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Τάξη: Α΄


       Ημερομηνία:   30 / 03 / 2004           Περίοδος: 1η
Σχολείο:  Γυμνάσιο Καθολικής  

Καθηγητής:  Γαβριήλ Γαβριήλ                
	Θέμα: Εμβαδόν τριγώνου.


	Σκοποί: 1.  Η εύρεση μαθηματικού τύπου για τον υπολογισμό του εμβαδού  τριγώνου.  

               2. Οι μαθητές να εξοικειωθούν με τη διαδικασία της απόδειξης. 


	ΣΤΟΧΟΙ

	1       
2

3


	Ο μαθητής να είναι ικανός να:
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Ανακαλύπτει ( πρακτικά ) και διατυπώνει μαθηματικό τύπο που να δίνει το  εμβαδόν του ορθογώνιου τριγώνου. 
Αποδεικνύει τον τύπο                     σε τυχαίο τρίγωνο.
Εφαρμόζει τον τύπο του εμβαδού του τριγώνου σε ασκήσεις και προβλήματα.

 


	          ΜΕΘΟΔΟΣ
	  ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΑΞΗΣ 
	    ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΜΕΣΑ

	Καθοδηγούμενη ανακάλυψη
	Ο κάθε μαθητής εργάζεται μόνος του ή συνεργάζεται με το διπλανό του.
	Πίνακας, κιμωλίες, γεωμετρικά όργανα, μοντέλα ορθογωνίου και ορθογώνιων τριγώνων, φύλλο εργασίας. 


	ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ

	
	Ο μαθητής πρέπει να γνωρίζει:

	1
	Τον ορισμό του ορθογωνίου παραλληλογράμμου, τα χαρακτηριστικά του στοιχεία ( βάση-ύψος) και τις ιδιότητες του.

	2
	Να κατασκευάζει ορθογώνιο  παραλληλόγραμμο.

	3
	 Τον τύπο που δίνει το εμβαδόν του ορθογωνίου παραλληλογράμμου.

	4
	Την επιμεριστική ιδιότητα του πολλαπλασιασμού ως προς την πρόσθεση και ως προς την αφαίρεση.


	ΠΟΡΕΙΑ

	1.

	Έλεγχος της κατ’οίκον εργασίας. Από το προηγούμενο μάθημα έχουν δοθεί οδηγίες στους μαθητές ώστε να κατασκευάσουν ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με διαστάσεις 16 cm και 12 cm πάνω σε χαρτόνι και να το φέρουν μαζί τους . Επίσης έχει ζητηθεί από τους μισούς μαθητές (ένας από κάθε θρανίο) να το κόψουν κατά μήκος της διαγωνίου του ΒΔ.

	2.
	Ανακοινώνεται  ο σκοπός  του μαθήματος. 

	3.

	Ο καθηγητής συζητά με τους μαθητές τη σχέση του εμβαδού του ορθογωνίου με αυτό των δύο ορθογωνίων τριγώνων που σχηματίστηκαν από το κόψιμο κατά μήκος της διαγωνίου ΒΔ και ζητά από τους μαθητές να υπολογίσουν το εμβαδόν του ενός ορθογώνιου τριγώνου. 

	4.


	Στη συνέχεια ζητείται από τους μαθητές να εργαστούν ώστε να ανακαλύψουν τον τύπο για τον υπολογισμό του εμβαδού του ορθογώνιου τριγώνου. Τους δίνεται ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με την πλευρά ΑΒ = β και την πλευρά ΑΔ = υ.



	5.
	Ζητείται από τους μαθητές να χρησιμοποιήσουν το τύπο του εμβαδού ορθογωνίου τριγώνου ώστε να αποδείξουν ότι 
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 σε οξυγώνιο και αμβλυγώνιο τρίγωνο.

     

	6.
	Η αξιολόγηση θα γίνει χρησιμοποιώντας τις εφαρμογές του φύλλου εργασίας.

	7.
	Ανακεφαλαίωση.  

	8.
	Κατ’οίκον εργασία από το φύλλο εργασίας τις ασκήσεις ...............................
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Πάνω στο χαρτόνι  που σας  δόθηκε  έχετε  κατασκευάσει  ορθογώνιο παραλληλόγραμμο που  έχει μήκος 16 cm και πλάτος 12 cm. Υπολογίστε το εμβαδόν του. 

                                                                                                    Ε =..........

· Να φέρετε τη διαγώνιο ΒΔ του ορθογωνίου που κατασκευάσετε και με ένα ψαλίδι να το κόψετε κατά μήκος της. 
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Ποία είναι η σχέση των δύο ορθογώνιων τριγώνων;
Πόσο είναι  το εμβαδόν του ορθογώνιου τριγώνου ΑΒΔ;

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Α΄:
· Στο πιο κάτω σχήμα  δίνεται ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ. Η πλευρά ΑΒ έχει μήκος β και η πλευρά ΑΔ έχει μήκος υ. Να ανακαλύψετε εκείνη τη σχέση (μαθηματικό τύπο) που θα μας δίνει το εμβαδόν του ορθογώνιου τριγώνου ΑΒΔ.
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Συμπέρασμα: 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ Β΄:

· Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ που έχει βάση την πλευρά ΒΓ = β. Φέρνουμε το ύψος ΑΔ = υ. Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν Ε του τριγώνου ΑΒΓ δίνεται από τον τύπο  
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Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται αμβλυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ που έχει βάση την πλευρά ΒΓ = β. Φέρνουμε το ύψος ΑΔ = υ. Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν Ε του τριγώνου ΑΒΓ δίνεται από τον τύπο  
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:
[image: image14.emf]Α

Β

Γ

Δ

υ

β


ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ:
1. [image: image15.emf]Α Β
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Να βρείτε το εμβαδόν των πιο κάτω σκιασμένων τριγώνων.
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iii)                                                                iv)
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2. Nα υπολογίσετε το εμβαδόν ενός τριγώνου που έχει βάση 20cm και αντίστοιχο ύψος 9cm.

3. Τρίγωνο έχει εμβαδόν 28 dm2 και ύψος 14 dm. Να υπολογίσετε τη βάση που αντιστοιχεί στο ύψος αυτό.

4. Τρίγωνο έχει εμβαδόν 48 cm2. Aν η βάση του είναι εξαπλάσια από το αντίστοιχο ύψος του, να υπολογίσετε τη βάση και το ύψος του.

5. Να υπολογίσετε τα εμβαδά των πιο κάτω σκιασμένων σχημάτων.  
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    α)                                                                     β) 

6. Το δημοτικό συμβούλιο μιας πόλης αποφάσισε να φυτέψει γρασίδι σε μια πλατεία της πόλης.  Πόσους σάκους σπόρο θα χρειαστεί, αν κάθε σάκος καλύπτει 460 m2. 
[image: image24.emf]20m

20m

20 m

20 m

60 m

60m

20 m

20 m

20m 20m

60m


Κατ’οίκον εργασία: από το φύλλο εργασίας τις ασκήσεις ........................................
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ΑΝΑΛΗΨΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
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Το εμβαδόν ενός τριγώνου είναι ίσο με το ............................................................
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Το εμβαδόν ενός ορθογώνιου τριγώνου είναι ίσο με το .........................................  .................................................................................................................................
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